
El®ször fejezzük ki, hogy egy n oldalú szabályos sokszög alakú vezet® egyik oldalában folyó áram mekkora térer®s-

séget hoz létre a sokszög középpontjában.

A Biot�Savart törvény alapján az oldal elemének járuléka

dH = k
I · dl · sinϑ

r2
,

iránya a sokszög síkjára mer®leges, k az egységválasztástól függ® állandó. A teljes oldal által létrehozott térer®sség

H0 = kI

+l
∫

−l

sinϑ dl

r2
.

Mivel sinϑ = cosϕ, dl = r cosϕdϕ és r =
R

cosϕ
, H0 a következ® alakban írható:

H0 = kI

+ϕ0
∫

−ϕ0

cosϕ

R
dϕ =

2kI

R
sinϕ0.

n oldalú sokszög esetén ϕ = π/n, másrészt az egyes oldalak által létrehozott térer®sség iránya megegyezik, így a teljes

térer®sség a sokszög középpontjában

H =
2nkI

R
sin(π/n).

Az n oldalú szabályos sokszög területe

T = nRl = nR2tg(π/n), innen

R =

√

T

ntg(π/n)
.

Ezt felhasználva a térer®sség
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.

n adott értékeire kiszámítva H értékét, azt kapjuk, hogy a háromszög középpontjában a legnagyobb a térer®sség

(

≈ 11,85 ·
kI
√
T

)

, és az oldalszám növelésével monoton 
sökken. (Az együttható számértéke négyzetre ≈ 11,34, sza-

bályos ötszögre ≈ 11,20, szabályos hatszögre ≈ 11,17 stb.) Kör esetén n → ∞ határátmenetet hajtunk végre, mely a

lim
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= 1 összefüggést felhasználva H =
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√
T
π3/2 ≈ 11,12
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eredményt ad.
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Megjegyzés. Az eltérések igen ki
sik (6%-on belül), megegyezésben azzal, hogy nagyobb távolságban minden áram-

vezet® hurok egy dipólussal helyettesíthet®, melynek er®ssége 
sak az átfolyó áram er®sségét®l és a hurok területét®l

függ.
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